

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 146 (7094)

Четверг, 30 июля 1987 года

Цена 3 коп.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

На лугах района становится оживленнее. К заготовке кормов подключаются все новые бригады. Однако внимание предприятий и организаций должно быть сосредоточено не только на том, чтобы создать надежный запас кормов: требуется позаботиться и о сохранности их. А для этого нужно вводить в эксплуатацию сенные склады, хранилища, силосные траншеи.

Объекты кормопроизводства — важные сельские стройки. Но у строителей они явно не в почете. Из года в год срывается сдача хранилищ. С большим трудом заготовленные корма остаются «без крыши». Они портятся, теряют питательные свойства, а потому продуктивность животных в зимнее время остается невысокой.

Всем известна поговорка «Готовы сани летом, а телегу зимой». Смысл ее понятен каждому: любую работу нужно выполнять в строго отведенное время, чтобы не оказаться в роли догоняющего. И ввод хранилищ тоже требуется приурочить к началу кормозаготовительной кампании.

Свыше семнадцати тысяч тонн сена предстоит привести для того, чтобы организованно провести зимний стойловый период. И все это количество следовало бы надежно защитить от дождя и снега. Располагают же хозяйства района лишь половиной необходимых площадей. Для 3380 тысяч тонн сена построены хранилища в капитальном исполнении, а для 5550 тысяч сооружены навесы. Лучше обстоит дело с силосными траншеями — они могут вместить 14 тысяч тонн кормов. А всего силоса будет заготовлено более 23 тысяч тонн.

Не сложны сами по себе эти стройки. Не много и людей при хорошей организации труда может заниматься их сооружением. Поэтому ссылки руководителей организаций, срывающих задания по вводу кормохранилищ, на то, что они не имеют возможности направить рабочих на сельский объект, необоснованные. Тем более, что возводить хранилища и траншеи можно было не в пиковую летнюю пору, а гораздо раньше. В 15—20 тысяч рублей обходится строительство капитального сенохранилища, но в 2—3 тысячи рублей укладывается сооружение обычного навеса, который можно поставить за считанные дни.

Не все подсобные хозяйства находятся в равных условиях. Там, где не живут одним днем, давно все приготовлено для приема и складирования кормов. Рачительными хозяевами проявили себя колективы объединений Сургуттрансгаз и Объединения нефтегеологии. Их сельские цехи не испытывают нужды и за зимовку скота здесь можно не опасаться. К примеру, газовики выставили иначе дополнительно баржи для приема 1600 тонн сена. А ведь в распоряжении сайгатинских животноводов уже имелось хранилище сена на четыре тысячи тонн и траншей для силоса на две тысячи тонн.

Как ни странно, но в худшем положении находятся подсобное хозяйство нефтяников. Здесь по привычке хранят корма в буртах, и к концу зимовки животные получают их далеко не высшего качества. Располагают солидными силами строителей, объединение нефтяников не спешит заниматься вводом хранилищ. Всего совхоз «Сургутский» имеет траншай для полутора тысяч тонн силоса и сенных складов на тысячу тонн.

Объекты кормопроизводства — срочные, их надо вводить в эксплуатацию безотлагательно. Однако понимают это не все. Не приступили к их сооружению трест Сургутнефтегазремстрой и завод железобетонных изделий Уралтрансстроя. Медлят с выходом на площадки тресты Лянтарнефтепромстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой. Развивая свое подсобное хозяйство, не заботится о сооружении хранилищ управление транспортировки газа и жидкого углеводородов. Трест Сургуттрубопроводстрой в прошлом году взялся за дело с желанием. В Сытоминском отделении совхоза «Тундринский» он поставил вместительное сенохранилище, но работу до конца не довел. Осталось выполнить устройство полов, и можно заполнить помещение. Дело, как говорится, встало за малым.

Первые сотни тонн кормов заготовлены, вывозятся к месту хранения. Удастся ли сберечь их в хорошем состоянии? Это зависит и от строителей. И припасать корма, и заботиться об их сохранности нужно одновременно.

Заканчивается июль, незаметно пролетит и август. На смену лету придет дождливая ненастная осень. Надо спешить со строительством складов и траншей. Время не ждет.



БУРОВИКИ ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября выполнила бригада С. Ворушилова из УБР № 2. К этому всенародному празднику коллектив намечал достичь выработки по проходке, запланированной на конец пятилетки. А взять рубеж удалось раньше.

В высоком ритме трудится передовая бригада. Из 31 скважины, построенной нынче, тридцать сданы с опережением. Коммерческая скорость составляет 10.754 метра. Это второй результат в объединении. Первую строчку пока не уступают проходчики В. Сидоренко. Бригада С. Ворушилова получила и значительную экономию. Снижение себестоимости работ позволило сберечь 680,9 тысячи рублей.

Н. КОРОТКОВА,
наш нешт. корр.

Пятилетка ускорения — в действии!

▲ Место работы Х. Ш. Мещерова — моторный цех ЦБПО-1. Бригада слесарей, которой руководит Халим Шикурович, дает вторую жизнь двигателям технологической нефтепромыслового техники. Надежно, без сбоев работают механизмы после ремонта. Знают бригадира Мещерова на предприятии как добросовестного, грамотного специалиста.

С опережением сейчас работает и весь коллектив центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту технологического нефтепромыслового оборудования Сургутнефтегаза. План второго квартала выполнен на 111,4 процента.

НА СНИМКАХ: Х. Ш. Мещеров; в цехе № 1. Фото Л. Березницкого.



СИТУАЦИЯ ПОВТОРЯЕТСЯ

В нынешнем году должен вводиться в эксплуатацию очередной, пятый энергоблок Сургутской ГРЭС-2. Для пуска его необходимо к 15 сентября закрыть главный корпус временным торцом на 45-ой оси. Это трудная и объемная работа, которой занимается Сургутский участок треста Запсибэнергоспецмонтаж. При выполнении этой задачи и трест, и участок встречают ряд трудностей, которые сдерживают монтажников.

На стройке сложилась обстановка, когда основные монтажные краны грузоподъемностью 75 и 100 тонн перестали быть нашими помощниками. Они не могут работать,

поскольку отсутствуют подкрановые пути. И если для одного из них они прокладываются, то для другого — стотоннного управления строительства ГРЭС-2 обещает пути по 48-ю ось лишь к седьмому августа.

Приведу несколько цифр. Необходимо смонтировать 529 тонн конструкций кровли, 400 тонн каркаса, 700 кубометров сборного железобетона и 3500 квадратных метров стеновых металлических панелей. А потом предстоит сделать демонтаж, передвижку, монтаж и уплотнение временного торца общей площадью 6500 квадратных метров. К этому надо добавить следующее.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Коллектив недополучил металлоконструкций в объеме, превышающем сто тонн. Это еще более усложнило задачу. Следует сказать и об отсутствии автомобильного проезда на нашу базу, нет площадок для приема и складирования сборного железобетона. Несвоевременно выполняются поставки службами УПТК треста Запсибэнергострой сборного железобетона и металлократа.

Такая ситуация возникла не впервые, она повторяется каждый год. В самый последний момент генподрядчик принимает кардинальные меры, и нам остается устра-



ивать аварии, круглосуточно находиться на стройке, буквально выбивать каждый подъем, чтобы не сорвать сроки и закрыть главный корпус. В этом году ситуация намного тяжелее, чем в предыдущие. А это совсем не вяжется с новыми веяниями, с широкой поступью вперед поступлениям перестройки.

Д. ЛОЗИС,
начальник производственного отдела.

ШИГИ МОДИФИКАЦИИ РИТМА

КИМСИЙСКИЙ МАСТЕР

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет мы совмещали два занятия: делали дело и одновременно делали вид, что все у нас как нельзя лучше. Острые проблемы молодежи — быт, досуг, участие в управлении производством, научно-техническое творчество, профессиональный рост — замалчивались. Шла как бы своеобразная игра: проблема есть, но можно сделать вид, что ее нет.

Сегодня городской комитет стремится устранить эти болевые точки.

цель которого — реализация общественно значимых идей и предложений молодежи, направляемых на ускорение социально-экономического развития нашего города и района. Центр — это школа воспитания экономической предприимчивости, хозяйственности.

В числе неотложных дел комсомола — массовое привлечение молодых к овладению компьютерной грамотностью. На последнем пленуме горкома уже принято по-

льский прожектор» УРСа Сургутнефтегаза в ходе проверки базы продтоваров выявил случаи небрежного хранения продуктов, нарушения техники безопасности. Через неделю после рейда комсомольцы провели субботник и своими силами устранили недостатки.

ТЕПЕРЬ о том, что касается досуга. В резолюции съезда речь шла уже об индустрии отдыха. Своеобразной проверкой этой работы стал для комитетов комсомола День молодежи. Им была

отказываться платить взносы, «виноват горком». Увы, это стало нормой — вместо недовольства собой обвинять других.

А некоторые комсомольские вожаки ударились в «деловую» демагогию. Так, Андрей Рузавин объясняет свои проблемы в работе тем, что у комсомола мало прав. Александр Краснов — что не может дать квартиру и место в детский сад комсомольцу без очереди. Но не пора ли перейти к делам? За опытом ехать никуда не надо, он есть у нас в городе.

Никто не заставлял Антонину Воронову, секретаря ВЛКСМ НГДУ Федоровскнефть, организовывать туристический клуб. Он сегодня есть, и ребята с большим интересом занимаются здесь. Никто не давал указаний Галине Чувилиной проводить комсомольские собрания неординарно, интересно, по-деловому, издавать информационный листок комитета. Не было «ЦУ» и Николаю Свешникову о создании мотоклуба и проведении ежегодных соревнований по мотокроссу.

Пора понять и остальным, что время слов и лозунгов безвозвратно уходит. Нужно поднять выше инициативу и творчество буквально во всех звеньях, и прежде всего в первичных организациях. Нужно не отказываться, как это делают некоторые комитетчики, от индивидуальной работы. Тут возни много, объясняют они, гораздо лучше работать с «массами». Действительно, такая работа проста и привычна — ведь «массы» никоим образом не сомневаются, «массы» не задают вопросов. Справшиваются и сомневаются конкретные люди. Значит, с ними нужно работать, их и убеждать.

С. КАНДАКОВ,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ.



ДОСКА ПОЧЕТА «РИТМА»

Знакомьтесь: молодой рабочий Владислав Боровик. Выбрал он себе профессию газоэлектротехника, поступив в ГПТУ-17, окончив его в 1982 году и до службы в армии успел почувствовать вкус к «огненному» делу, поработав в ЦБПО-1. Вернулся в уже ставший близким коллектив цеха № 3. Владислав любит свою работу, и от комсомольских дел не стоит в стороне — организовал на своем предприятии вокально-инструментальный ансамбль.

Фото Л. Березницкого.

ЖДЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Каким вы видите наш город в недалеком будущем? Что необходимо создать, организовать, построить? Как сделать наш труд производительней, быт благоустроенней, открыть интересней?

Все эти вопросы будут рассмотрены 5 сентября 1987 года на совместной сессии городского Совета народных депутатов и пленума городского комитета ВЛКСМ.

Мы ждем от вас конкретных предложений по решению молодежных проблем города. Их вы можете высказать по телефонам 2-13-77 (горком комсомола), 2-59-80 (горсовет) или в кабинетах № 102 горкома ВЛКСМ и № 320 в помещения горисполкома.

КРАСНЫ СЛОВА ДЕЛАМИ

Созданы хозрасчетный центр НТТМ, молодежный клуб досуга, городской штаб МЖК. Широкий простор открылся после XX съезда ВЛКСМ для первичных комсомольских организаций. Устраниены многие надуманные преграды для их действий и инициативы.

Так, поверив в идею по строительству жилого комплекса, секретари комитетов комсомола трестов Сургутдорстрой, Сургутнефтегаза, треста Запсибэлектротехстрой, РЭУ Тюменьэнерго, объединенного авиаотряда приложили все усилия, чтобы в это повернули и рядовые члены ВЛКСМ, и хозяйствственные руководители. Но многие комсомольские вожаки сочли МЖК не молодежным делом.

Позицию сторонних наблюдателей заняли А. Сучков из треста Сургутгазстрой, М. Шипулина из речного порта, А. Ермаков из нефтепроводного управления. Остался в стороне и комитет ВЛКСМ объединения Сургутнефтегаз, тогда как администрация проявила гораздо большую заинтересованность.

Много проблем в работе «прожектористов». Как правило, их рейды направлены только на выявление недостатков.

Они забыли о самом главном — об активном участии комсомольцев в устраниении выявленных недостатков.

Уже больше года не может найти общего языка и помочь администрации треста устранить беспорядки на производственной базе «КП» Сургутнефтегаза. А нужно было всего лишь провести несколько субботников. И противоположный пример. «Комсомо-

становление о создании компьютерного клуба.

Всем, наверное, запомнился Приз вызова. Собственно, это был вызов и устаревшим моральным и экономическим принципам соревнования. Демократизм, гласность, сравнимость, весомость материальных и моральных стимулов — вот что в первую очередь сделало соревнование действенным.

Интересный опыт организации трудового соревнования накоплен в объединении Сургутнефтегаз и на заводе крупнопанельного домостроения ДСК. Но на этом он и исчерпывается.

Много проблем в работе «прожектористов». Как правило, их рейды направлены только на выявление недостатков.

Они забыли о самом главном — об активном участии комсомольцев в устраниении выявленных недостатков.

Уже больше года не может найти общего языка и помочь администрации треста устранить беспорядки на производственной базе «КП» Сургутнефтегаза. А нужно было всего лишь провести несколько субботников. И противоположный пример.

«Комсомо-

льская организация» УРСа Сургутнефтегаза в ходе проверки базы продтоваров выявил случаи небрежного хранения продуктов, нарушения техники безопасности. Через неделю после рейда комсомольцы провели субботник и своими силами устранили недостатки.

ТЕПЕРЬ о том, что касается досуга. В резолюции съезда речь шла уже об индустрии отдыха. Своеобразной проверкой этой работы стал для комитетов комсомола День молодежи. Им было

отказываться платить взносы, «виноват горком». Увы, это стало нормой — вместо недовольства собой обвинять других.

А некоторые комсомольские вожаки ударились в «деловую» демагогию. Так, Андрей Рузавин объясняет свои проблемы в работе тем, что у комсомола мало прав. Александр Краснов — что не может дать квартиру и место в детский сад комсомольцу без очереди. Но не пора ли перейти к делам? За опытом ехать никуда не надо, он есть у нас в городе.

Никто не заставлял Антонину Воронову, секретаря ВЛКСМ НГДУ Федоровскнефть, организовывать туристический клуб. Он сегодня есть, и ребята с большим интересом занимаются здесь. Никто не давал указаний Галине Чувилиной проводить комсомольские собрания неординарно, интересно, по-деловому, издавать информационный листок комитета. Не было «ЦУ» и Николаю Свешникову о создании мотоклуба и проведении ежегодных соревнований по мотокроссу.

Пора понять и остальным, что время слов и лозунгов безвозвратно уходит. Нужно поднять выше инициативу и творчество буквально во всех звеньях, и прежде всего в первичных организациях. Нужно не отказываться, как это делают некоторые комитетчики, от индивидуальной работы. Тут возни много, объясняют они, гораздо лучше работать с «массами». Действительно, такая работа проста и привычна — ведь «массы» никоим образом не сомневаются, «массы» не задают вопросов. Справшиваются и сомневаются конкретные люди. Значит, с ними нужно работать, их и убеждать.

С. КАНДАКОВ,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ.

На разных языках

РАЗГОВАРИВАЮТ ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО МЖК ЛИЦА

Прошло уже пять месяцев с того дня, как первые бойцы стройотрядов сургутского молодежного жилого комплекса начали трудиться на предприятиях нашего города и кирпичном заводе в Новосибирске. До момента, когда ребята вернутся домой и вполне обоснованно спросят у своих начальников штабов и у городского оргкомитета МЖК, как идут дела по застройке микрорайона № 33, осталось чуть больше года. Когда же бойцы отметят новоселье? Какой будет дан ответ, пока сказать тру-

ди. Конечный результат деятельности оргкомитета во многом зависит от хозяйственников, от взаимоотношений заказчиков и проектировщиков.

Что же имеем на сегодняшний день? На первый взгляд, все кажется благополучно. В оргкомитете МЖК хранится немалая стопка решений всевозможных совещаний, решения горисполкома, списки, анкеты, справки. Сформировано три стройотряда из числа комсомольцев и молодежи. Ребята поверили в идею молодежного жи-

лого комплекса, более сорока парней оставили здесь свои семьи и поехали в Новосибирск «зарабатывать» кирпич для будущего МЖК.

В трудовых коллективах прошли общие собрания об их участии в строительстве комплекса, по всем вопросам даны полные ответы. 16 июля окончательно утвержден список предприятий-должников. В него вошли все организации города, желающие быстрее обеспечить семью квартирами.

Однако, когда стали формировать отряды, многие руководители развели руками: дескать, и слышом не слыхивали о каком-то там МЖК, и не знали, что входят в долю. И никак не могут найти «нужную инструкцию», которая бы позволила «отдать» людей на стройку.

Вывод здесь только один: большинство хозяйственников не придают должного внимания возведению комплекса для молодежи. Не считают даже нужным ознакомиться с Уставом, положением об МЖК, соответствующим постановлением Совета Министров.

Странно сказать и о том, как идет проектирование застройки, как действуют заказчики — Главтюменьтрубопроводстрой и РЭУ Тюменьэнерго. В апреле этого года по инициативе оргкомитета МЖК прошло совещание с участием представителей ЗапсибзНИИЭПа и вышеназванного главка. На нем обсуждался вопрос обеспечения строительства проектно-сметной документацией.

Решение совещания подписано всеми сторонами. Есть в нем и такой пункт:

ЗапсибзНИИЭП выдает поэтапно проектно-сметную документацию на первую очередь до первого марта 1988 года.

Время идет, а обязательства остаются только на бумаге. Проектирование не начато, и директор института С. В. Билецкий отказывается от собственных обещаний.

Из-за подобной инертности ставится под угрозу срыва строительство комплекса в целом. Мы до сих пор не имеем схемы застройки первой очереди микрорайона, нет генерального плана, и заказчики не могут поделить сферы деятельности на территории.

Недавно состоялось повторное совещание заказчиков, проектировщиков, оргкомитета. А результат? Из семи пунктов решений первого со-

вещания три основных так и остались на бумаге. И вот новый документ, принятый в июле. В нем черным по белому записано, что к земельным работам необходимо приступить в этом году, закончить проектирование первой очереди, предусмотрев в ней два жилых дома, детский сад, магазин, клуб. Было решено также обеспечить ввод жилья через два года.

Есть такая пословица: «Когда капитаны ссорятся, корабль стоит». Хотется надеяться, что «большой корабль МЖК» наконец-то наберет свой ход и заинтересованные лица найдут общий язык, а главное — будут неотступно выполнять взятые на себя обязательства.

А. ПИКАЛОВ,
начальник штаба.

НАМЕТИЛИ – ВЫПОЛНИМ

СОРЕВНОВАНИЕ – ТВОРЧЕСТВО МАСС

Ответом на Обращение ЦК КПСС – быть активным бойцом трудового фронта пятилетки, внести в нее достойный личный вклад на своем рабочем месте – стала инициатива шахтерских коллективов В. Гвоздева и А. Потапова, буровиков бригады В. Сидоренко. Они решили значительно повысить производительность труда и выполнить планы двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября.

Пример новаторов нашел последователей на нашей Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Первой эту инициативу поддержала бригада плотников – бетонщиков А. С. Лапаева из управления строительства

ГРЭС-2. Вслед за ней такую же цель поставили коллективы В. П. Шембекова и В. Н. Макарова из того же подразделения, В. И. Зуева и В. И. Когута из управления Строймонтаж, Б. З. Адушкина и Ю. С. Прокопьева из Сантимонтажа и другие. В числе первых были и комсомольско-молодежные коллективы И. В. Палиненко, Б. Х. Ганиева, П. А. Жмурко. Всего на стройке более восьмидесяти бригад взяли повышенные обязательства по достойной встрече знаменательной даты.

На совместном заседании администрации и профсоюзного комитета треста было решено развернуть социалистическое соревнование в честь 70-

летия Октября. В нем участвуют труженики тех управлений, участков, бригад, которые наметили реализовать задание двух лет пятилетки по основным технико-экономическим показателям к 7 ноября. Победителями признаются коллективы, добившиеся наивысших результатов. Итоги соревнования по управлению и среди участков подводятся ежеквартально, начиная с последней четверти прошлого года, а среди бригад – начиная с ноября. Победителям за месяц, квартал вручаются переходящие вымпела. Коллективы, которые наильше число раз станут лидерами в поэтапном подведении итогов и добьются лучших показателей в выполнении задачи двух лет пятилетки,

станут победителями и ударной трудовой вахты в честь юбилея Октября.

Недавно подведены итоги за восемнадцать месяцев. Среди управлений лучшим признан коллектив монтажного управления Запсибэнергосантехмонтаж. Названы и лучшие бригады. В их числе каменщики из управления Промстрой Н. Ф. Касьяненко, водители АТК под руководством Ю. В. Белика, штукатуры – маляры из Отделстроя, возглавляемые Н. П. Демяненко, и другие. А бригады П. А. Жмурко, А. Г. Дьякова, Б. З. Адушкина и Н. Г. Бикташевой уже выполнили повышенные социалистические обязательства. На их трудовом календаре – 1988-й год.

Г. ФИЛИПОВА.
инженер отдела труда
и зарплаты.

НЕКОТОРЫМ людям доводится иногда доставать из своих почтовых ящиков конверты, в которые вложены листочки, вырванные из ученических тетрадей. Корявым неразборчивым почерком на них написаны «святые истории», вроде вот такой: мальчик увидел на берегу моря (реки, озера – в зависимости от расположения своего населенного пункта) бога, который повел ему переписать «святое письмо» 9 раз и разослать родственникам или близким знакомым. Здесь

лицы антикоммунистическими святышами. В начале нового мистического «святого письма» идет ряд каких-то «тайных» и загадочных цифр, букв, знаков, а ниже текст: «Эти знаки должны принести вам счастье. Это послание обошло свет 100 раз. Сейчас счастье должно посетить вас. Оно придет по почте. Отправьте это письмо людям, которые нуждаются в счастье. Не посыпайте денег, так как счастье не покупается...». Для «достоверности» автор письма приводит ряд

«убедительных» примеров.

«Некто К. Джек был благороден: получив «святое письмо» в 1977 году, поручил своей секретарше выслать 20 копий. Через несколько дней он выиграл 20 тысяч долларов».

...Оказывается, счастье все-таки можно купить...

Но это еще «цветочки». Тяжесть наказания ослушнику может быть куда более весомой и трагической. В подтверждение еще приводится пример: некто Ричард с Филиппин скончался через несколько дней после того, как получил письмо и выбросил его, прервав, таким образом, цепь счастья. И, видимо, для того, чтобы вконец сразить наше упрямство, «святое письмо» приводит четвертый пример: в марте 1977 года неизвестный Лоретти тоже получил такое мистическое письмо и не отправил его. За неверие свое он же скончался.

По «божьему» наказанию умирает жена при родах. Мальчик родился больным. Тогда Лоретти «образумился»: отпечатал 20 копий и разослал их по свету. Обреченный малыш выздоровел.

Просто волосы встают дыбом: не отправишь 20 копий – «постигнет кара неминуя». «Это истина», – уверяет нас автор, даже если вы не суевер-

ны». И снова: «Это не шарлатанство, это истина».

Анонимный автор прямо из кожи вон лезет, чтобы придать письму достоверность, чтобы ему поверили. Для «достоверности» приводятся «доказательства»: и оригинал, который находится в Голландии, и миллионер из Венесуэлы, создавший эту цепь «счастья», и имена конкретные (К. Джек, Лоретти), и даты, и то, что письмо обошло свет 100 раз (по другим источникам – целых 100)... Словом, столько всего наворочено, что «не будешь» придержаться к различным глупым несущественным. Нужно просто верить. И делать все так, как повелевает анонимный автор из-за океана. Автор (*«не в деньгах счастье?»*) предлагает своим чадам счастье – деньгами, даже сумму четко обозначил – 20 тысяч долларов. Заметьте, именно доллары, а не рубли.

Может возникнуть вопрос: при чем здесь религия? Ведь в «святом письме» ни разу не упоминаются слова бог, сатана, ангелы, черти, бесы, демоны, ведьмы и т. п. Верно, слов таких нет, но сам-то дух «святого письма» тенденциозно религиозен: ведь надо воздействовать на некую мистическую силу!

«Святое письмо» – это четко выраженная молитва, только в другой упаковке, это письменное колдовство и магическое заклинание, наконец, также диверсия, засылаемая из-за рубежа. Цель у нее одна – посеять в людях суеверный страх, направить мысли человека в сторону мистики, к слепому подражанию современным нетрадиционным религиозным верованиям. Не дать людям заниматься реальными земными делами, отвлечь их от наших общих задач по совершенствованию социалистического общества.

В. ОВЧИННИКОВ,
кандидат исторических наук, доцент Тюменского сельскохозяйственного института.

НА ПРОЧНОМ ФУНДАМЕНТЕ

ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬБЫТ

Еще года два назад на этом месте было пусто. Потом появились вагончики – в них разместился аппарат строительного управления № 18 треста Сургутнефтегорстрой. Сейчас промышленная база СУ-18 представляет собой «горячую точку» – во всех ее концах идет строительство. Выросли корпуса административно-бытового комплекса, ремонтно-ремонтно-механической мастерской. Поблизости поднимаются две новых теплицы, пилорамы, висят опорные балки будущего склада.

Так же интенсивно ведет небольшой коллектив управления строительство плановых объектов жилья, соцкультбыта, промышленности в самом поселке. Так, за первую половину нынешнего года план строительно-монтажных работ по генеральному подряду и собственными силами управление перевыполнило. Досрочно введен в строй действующий столовая, комбинат бытового обслуживания, четыре 16-квартирных дома вместо трех, предусмотренных программой.

Еженедельно, во вторник, под эгидой генерального подрядчика, коим является СУ-18, собираются на планерку в кабинете начальника смежники, представители заказчика – нефтегазодобывающего управления Комсомольскнефть, субподрядных организаций – СУ-18 треста Спецнефтегазстрой, Спецавтоматики, МУ-6, Гидроспецфундаментстрой, УМ-3 и другие. Цель таких планерок – координировать действия всех заинтересованных и участвующих подразделений.

Сегодня шла речь о том, как продвигается строительство аптеки. Темпы строителей сдерживают недоставка специального оборудования заказчиками. Нет документации по его наладке. Востокпромсвязьмонтаж не спешит телефонизировать и радиофизировать здание. Труженики СУ-18 стремятся к тому, чтобы федоровчане могли пользоваться услугами фармацевтов на самой Федоровке уже в августе.

Значит, смежникам нужно спешить.

На оперативке обсудили и то, как идет расширение водозабора – объекта важного и нужного для населения растущего поселка. Кстати, сейчас, как сказал главный инженер управления В. А. Восторкнутов, нужды Федоровского обеспечивают только две скважины. А к концу года их должно быть уже одиннадцать.

– Но мы решили приложить все усилия, чтобы сдать водозаборные сооружения до начала зимних морозов, – рассказывает Владимир Александрович.

– Во-первых, это покроет дефицит воды, а во-вторых, установка обезжелезивания и фторирования, главное сооружение на водозаборе, просто необходима для сохранения здоровья людей. Да и нам выгоднее сдать объект в эксплуатацию до холода – при низкой температуре с водой плохо иметь дело, на ходу все замерзают.

Мы уже говорили о том, что население Федоровского увеличивается очень быстро. Много молодых семей пускают здесь корни. Один дом на 16 семей будет готов в августе. Сейчас в нем ведутся отделочные работы. А до конца года федоровчане спросят новоселье еще в двух таких же домах. В программе управления 1987 года значится детский сад на 140 мест, общежитие, магазин продовольственных товаров и другие объекты.

– Для коллектива, насчитывающего 170 человек, это немало, – продолжает нашу беседу главный инженер. – Предстоит освоить 16 миллионов рублей. Но мы не «складываем оружия». Уверены, что справимся. Люди у нас замечательные. Взять, к примеру, бригаду отделочниц Людмилы Фоняковой. Постахановки трудятся.

Добротно, со знанием дела, прокладывает инженерные сети и бригада Николая Штанченко. Не отстают от них каменщики Владимира Фоноскова, плотники Николая Вабищевича.

Т. СТРУТИНСКАЯ

На снимке: любит свою работу Тамара Тихоновна Рейцен – моторист бетонно-растяжимого узла СУ-18. Более 40 кубометров бетона ежесуточно, и только хорошего качества, выдается на строящиеся объекты.

Фото Л. Аркадьева.





● ЛЮДИ СКРОМНЫХ ПРОФЕССИЙ
ПО ОТЗЫВАМ – ПОЛУЧАЕТСЯ...

◆ Нелегок труд речника в стадную пору навигации. Об этом хорошо знает судовой повар теплохода ОТА-982 Марина Воробьевна. Поэтому и старается она всегда накормить свой экипаж сытно и вкусно. По отзывам, это у Марине получается...

Фото А. Леонидова.

ДОМАШНИЙ БУМ

Лучше бы не смотрела тырка завален в переподчу сургутянки В. И. Потырка мультфильм всемирной «Кеша и его друзья». Сама загорелась, зажгла подруг и включилась пионерская гвардия в сбор макулатуры — второго хлеба для недоменных печей.

Но радость от похвал жителей города сменилась проблемой сбыта. Сейчас балкон В. И. Потырка.

(По письму В. И. Потырка).

КРАСИВО, • ФУТБОЛ РЕЗУЛЬТАТИВНО И ПОБЕДНО!

В Нижневартовске прошли заключительные старты III летней спартакиады Ханты-Мансийского округа. Честь нашего города защищала здесь и сборная команда по футболу. В ней были представлены игроки «Нефтяника», УРСа объединения, «Геолога» и «Автомобилиста».

В первой игре жребий в начале первого тайма определил нам в соперники сбываются в штрафной плошки футболистов Магнитогорска. Чадке того же Наумова. Победитель выходил в Пенальти, но Дымченко финал, где должен был быть неточно: мяч, задев встретиться с победителем штангу, уходит за линию ворот. И тут сказал свое слово М. Штербец. С интервалом в пять-семь минут он дважды заставлял голкипера хозяев доставать мяч из сетки. Вскоре отличился и С. Туташвили — 3:0. В конце матча за игру рукой в ворота нижневартовцев вновь назначается пенальти. На сей раз удар Дымченко точен. Во втором тайме наши парни, пропустив один мяч с пенальти, довели встречу до победы — 4:1. Сразу же после финального свистка главный судья спартакиады Г. Горбачев вручил сургутянам золотые медали, дипломы и ценные подарки.

Уверенно, без ошибок провел решающую игру наш вратарь В. Рузаев, хороши были защитники В. Якушев, П. Дымченко, В. Гутак, К. Куликов, грамотно строили действия полузащитники А. Щербаков, М. Асеев, С. Туташвили, Н. Коцуг, результативностью отличались С. Наумов и М. Штербец. Неплохо выступили и запасные Е. Васильев и Н. Черкесов.

Наши юноши заняли второе место, уступив первенство хозяевам.

Перед матчем с Нижневартовском наши ребята сделали выводы от первой встречи и предложили такую игру, что соперники просто растерялись.

Г. БАБАКАЕВ,
наш нешт. корр.



С ПОЛЬЗОЙ!

Лето в полном разгаре, а у школьников самая любимая пора — каникулы. Кто-то поехал отдыхать на море, кто-то — к бабушке с дедушкой. Но ведь немало ребят осталось и в Сургуте. Как же провести свое свободное время? И вот недавно в КСК «Геолог» состоялась спартакиада среди городских пионерских лагерей. Очень разнообразной была программа. Мальчишки и девчонки состязались в спортивном и шахматном залах, плавательном бассейне. Не все, конечно, получалось у юных спортсменов так, как хотелось бы. Были и огорчения, когда мяч выскальзывал из рук, а обруч катился совсем в другую сторону... Но это еще сильнее настраивало на победу!

В спортзале больше всех очков набрала команда школы № 17. В плавании с доской и надувным матрацем лучшие результаты показали ученики тринадцатой. Ненамного отстали от них и другие ребята, что, в общем-то, неудивительно, ведь они посещают бассейн «Геолог». Первое и второе места поделили щасливыми же тринадцатой и пятнадцатой школ.

И вот соревнования закончились. Первое место заняла команда школы № 13, второе — № 17, третье — № 15.

До окончания каникул осталось чуть больше месяца. И очень важно, чтобы это время мальчишки и девочки провели с большой пользой для здоровья.

Г. КРАСНОГОР.

Н. БРОДСКАЯ,
наш нешт. корр.

ЭТО ИНТЕРЕСНО НА СКЛОНАХ СОПОК

В спор ученых о том, теплее ли становится на Крайнем Севере, вмешались магаданские садоводы-любители. На их приусадебных участках каждую весну зацветают сады, а осенью радуют высокими урожаями. У садовода-любителя Г. Кудрина, например, плодоносят белая, черная и красная смородина, земляника, малина, жимолость, крыжовник, облепиха, черемуха, яблоня, вишня.

Садоводческое товарищество «Магадан» объединяет в своих рядах свыше 450 энтузиастов-любителей. На склоне одной из сопок, с трех сторон окаймляющих город, за ними закреплено 18 гектаров пустовавшей в прошлом земли.

Большую помощь садоводам-любителям оказывает областной совет общества охраны природы. Он взял на себя снабжение садоводов саженцами плодово-ягодных растений. Только весной нынешнего года из хабаровского питомника имени Лукашова сюда завезено на самолете десять тысяч саженцев смородины, земляники, вишни.

«Сады» на Крайний Север доставляют также из Московского, Барнаульского и других питомников. Причем потребность в саженцах с каждым годом растет, так как у членов товарищества появляется все больше последователей.

Опыт энтузиастов-любителей свидетельствует о том, что местное садоводство может превратиться в ряде районов Крайнего Севера Востока страны в самостоятельную отрасль. Кстати, на основе этого опыта сделаны первые шаги по развитию совхозного садоводства.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

30 июля. Сборник мультфильмов — 12; «Курьер» — 14, 16; «Как стать звездой» — 18, 21.

31 июля. «Сафи» — 12; «Пощечина, которой не было» — 14, 16; «Золотая баба» — 18, 20; «Лимонадный Джо» — 22.

1—2 августа. Сборник мультфильмов — 12; «Курьер» — 14; «Опасные гастроли» — 16; «Как стать звездой» — 18; «Бродяга» — 21.

ГОРОДСКОЕ БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:

в редакцию газеты «К победе коммунизма» — уборщицу (временно). Обращаться: ул. Маяковского, 12;

на завод строительных конструкций — заместителя главного бухгалтера, экономистов-снабженцев, старшего инженера отдела главного механика, инженера-энергетика, старшего инженера-технолога, инженера-технолого, главного технologа, начальника конструкторского бюро, старшего инженера-конструктора, инженера-конструктора, сменных мастеров цехов, формовщиков, газоэлектросварщиков, слесаря компрессорной, электромонтёров, электрослесарей КИПиА, машиниста котельной установки, слесарей по ремонту оборудования котельной, слесарей-сантехников, машинистов козловых и мостовых кранов, стропальщиков, слесарей-монтажников, каменщиков, плотников, арматурщиков, сторожей, уборщиков. Прописка не предоставляется. Проезд авт. № 108 до ост. «Солнечный»;

в орг производственного объединения Сургутрансгаз — продавцов продовольственных товаров, кухонных рабочих, поваров на трассу, бухгалтера-ревизора, бухгалтеров, нормировщика, рабочих по уборке залов, столовых, грузчиков, тальщика на базу, сторожа, кассира промтоварного магазина, товароведа продовольственных товаров;

по извещению № 508 старшего механика цементного цеха, электромонтёров 4—5 разрядов, водителя автопогрузчика, машиниста крана КС-5362, грузчиков, уборщика производственных помещений, повара (временно), кладовщиков, старшего бухгалтера;

временно комнату в г. Сургуте на жилье в г. Тюмень. Обращаться: ул. Бахилова, 1, ком. 410 (после 18 часов);

Семья из трех человек СНИМЕТ комнату или квартиру. Обращаться: ул. Бахилова, 1, ком. 410 (после 18 часов).

Коллектив объединения Сибнефтькомплектмонтаж сердечно поздравляет с юбилеем ГАНИЧЕНКО Николая Михайловича. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде!

по извещению № 493 — электромонтера охранно-пожарной сигнализации 4 разряда, аккумуляторщика 5 разряда, газоэлектросварщика 5 разряда. Прописка и жилье не предоставляются;

в торговую базу рыболовпотребсоюза — экспедиторов, кладовщика, заместителя гл. бухгалтера, экономиста по ценам, заведующих складами промышленных и продовольственных товаров, завхоза. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. № 1, 4, 8, 100, ост. «Универмаг «Сургут».

С 1 АВГУСТА ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ НА 1988 ГОД.

30 июля в 14 часов в агентстве «Союзпечати» (ул. Дзержинского, 9) проводится консультация с общественными представителями печати по вопросам ведомственной и индивидуальной подписки, а также выдача подписной документации.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру в г. Фрунзе на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: по тел. 2-05-45;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Полевском Свердловской обл. на двухкомнатную в г. Сургуте (возможны варианты). Обращаться: ул. Пушкина, 3, кв. 101 (после 19 часов); трехкомнатную квартиру ленпроекта (3-й этаж) на двух- и однокомнатную. Обращаться по тел. 2-40-92, 2-63-43;

двухкомнатную квартиру в г. Ленинабаде Таджикской ССР (2 этаж, имеется телефон), на равнозначную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Пушкина, 19, кв. 81 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Петропавловске Северо-Казахстанской обл. на равнозначную в г. Сургуте (имеется телефон). Обращаться: ул. Маяковского, 18/2, комната 504 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Караганде (имеется телефон), на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 32, кв. 604;

однокомнатную квартиру в г. Сургуте и комнату в г. Уфе на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энтузиастов, 61, кв. 116 (после 18 часов), тел. 6-67-23;

две однокомнатные квартиры ленпроекта на трехкомнатную. Обращаться: ул. Студенческая, 21, кв. 50 (после 19 часов);

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.